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çështjet e ngritura /propozime 

i. Menaxhimi i Mbetjeve 

Duhet që rekomandimet e propozuara të kthehen në një plan pune në mënyrë që të jenë konkrete dhe të 

përfshihen në dokumentin e Strategjisë së Decentralizimit. Është e rendësishme që ky dokument që do 

propozohet të jetë i dtrejpërdrejtë. 

Çështja e menaxhimit të mbetjeve kërkon  zgjidhje dhe gjetjen e mekanizmave të duhur për të forcuar 

dhe zbatuar kuadrin ligjor. 

Duhet rishikuar mekanizimi i financimit për kostot reale dhe ato fleksible. Gjithashtu duhet rregulluar 

ndarja e përgjegjësive ndërmjet qeverisjes qendrore dhe asaj vendore.  

Duhet përcaktuar një standart i përkohshëm minimal, si hap ndërmjetës për të arritur objektivin qëe ka 

vendosur Strategjia Kombëtare. Një masë e tillë do na çojë në mënyrë progresive drejt standartit që ka 

vendosur strategjia kombëtare.  

Duhet të propozohet vendosja e një sistemi monitorimi efektiv. Pushteti vendor mund dhe duhet të 

zhvillojë rregullat e tij për ta bërë të zbatueshëm këtë sistem.  

Përsëri del si domosdoshmëri aksesi për informacion nga të dhënat që administrohen nga agjensitë e 

pushtetit qendror, por që janë të nevojshme për pushtetin vendor për të përmbushur detyrimet që lindin 

nga strategjias kombëtare.  

NJQV-të do kenë nevojë që të asistohen teknikisht në përgatitjen e një kuadri rregullator në nivel vendor 
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(modele dokumentacioni të brendshme), i cili duhet të përcaktojë ndjekjen e  hapave konkretë në 

menaxhimin e sistemit.  

ii. Zonat Funksionale 

Në funksion të zhvillimit ekonomik dhe social duhet që rë ngrihet një sistem statistikor në nivel lokal, i cili 

duhet të gjenerojë informacion nga niveli vendor (dhe në funskion dhe interes të tij), por të përpunohen 

metodologjikisht nga INSTAT. 

Duhet që metodologjia e raportimit të të dhënave të unifikohet në nivel nacional. Është e rendesishme që 

sistemi iraportimit të administrohet nga një nivel më i lartë në INSTAT se ai ekzekutiv, siç është Këshilli i 

Statistikave, i cili mbikqyr dhe mbështet INSTAT në zbatimin e aktiviteteve statistikore të parashikuara në 

programin e statistikave zyrtare. 

Propozimet që lidhen me planin e financimit nuk përputhen me marrëveshjen që  Qeveria Shqiptare ka 

nënshkruar me FMN-në e cila parashikon që në 7 vitet e ardhshme financimi i qeverisjes vendore të jetë 

2.1 % e GDP-së dhe i pandruashuar. Pavarësisht këtij fakti, propozimi i DLDP është që pas pilotimit të 

Programit të Zonave Funksionale, të propozojë instrumenta të testuar për hartimin e planeve të zhvillimit 

ekonomik, projekteve të investimit dhe përmirësimin e shërbimeve.  

Duhet që rekomandimet e propozuara të kategorizohen në terma kohorë afatshkurtër, afat-mesëm dhe 

afat-gjatë.  

iii. Analiza e Funksioneve 

Funksionet që ushtrohen në bashkëpunim horizontal (H) është një element i ri i cili dughet të përfshihet 

në dokumentin e Strategjisë së decentralizimit (funskioni i bashkëpunimit interkomunal).  

Strategjia duhet të parashikojë kostimin e funksioneve aktuale që kanë NJQV-të dhe në një kohë të dytë 

edhe ato funksione bazë të cilat mund ti transferohen pushtetit vendor. 

Është e domosdoshme që të Dokumenti të parashukojë ngritjen e një sistemi performance të qeverisjes 

vendore (shembull, rasti i Kosovës). 

Closing: 14: 30 PM 
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